

联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/38/68
12 January 1983
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

第三十八届会议

发展和加强各国间睦邻关系

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

发展和国际经济合作

1983年1月11日

巴拿马常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

谨向阁下转递哥伦比亚、墨西哥、巴拿马和委内瑞拉四国外交部长于本月8日和9日在巴拿马共和国孔塔多拉岛举行的会议结束时发布的新闻公报。

奉我国政府指示，谨请阁下将这项公报作为大会标题为“发展和加强各国间睦邻关系”、“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”及“发展和国际经济合作”等项目的正式文件分发。

代表团临时代办

副常驻代表

大使

莱昂纳多·卡姆（签名）

83-00723

附件

新闻公报

哥伦比亚外交部长罗德里戈·略雷达·凯塞多博士、墨西哥外交部长贝尔纳多·塞普尔维达·阿莫尔硕士和委内瑞拉外交部长何塞·阿尔维托·桑布拉诺·贝拉斯科博士应巴拿马共和国外交部长因赫涅罗·胡安·阿马多三世的邀请，于1983年1月8日和9日在巴拿马共和国孔塔多拉岛举行会议。

上述外交部长会见了巴拿马共和国总统里卡多·德拉埃斯普列利拉硕士阁下及副总统豪尔赫·伊留埃卡博士阁下。

在这次亲切的会见中，他们重申哥伦比亚、墨西哥、巴拿马和委内瑞拉的政府和人民历来存有友好、团结、互谅的感情。

各位外交部长讨论了许多区域性的问题，一致认为必须在拉丁美洲一级加紧进行对话，作为一种有效办法，来应付阻碍拉丁美洲人民的和平、民主、稳定和发展各种政治、经济和社会问题。

他们研讨了中美洲目前的全面情势，也研讨了这个地区展开的各种政治进程，这些进程的相互关系，及其对该区域的稳定与和平的影响。他们表示深切关怀外国对中美洲的冲突直接和间接的干涉，指出把这些冲突纳入东西方对抗的范围，会产生极其不利的后果，因此认为必须抑制那些使冲突变本加厉的外来因素。

他们向中美洲地区各国发出紧急呼吁，要求通过对话和协商，减少紧张局势，奠定各国间和平共处和互相尊重的永久气氛的基础。

他们重申各国在其国际关系上不使用武力或以武力威胁的义务，并敦促各国不要采取足以使局势恶化的行动，相信一个冲突如果扩大，即有遍及整个区域的危险。

同时，他们综论各种和平倡议及其影响。在这方面，各位外交部长尊重关于不

涉和人民自决的原则，分析各种可能采取的新步骤，并指出这方面的努力必须取得拉丁美洲其他国家的宝贵贡献和必要支持。

他们重申决定利用诸如墨西哥和委内瑞拉主持的能源合作方案以及哥伦比亚提出的财政合作计划的步骤，继续合力巩固中美洲和加勒比国家的经济。他们认为，这种步骤及其他经济合作措施有助于达到政治稳定和社会安宁的目的。

关于不结盟国家运动协调局订于今年1月10日至14日在尼加拉瓜马那瓜市举行的下一次会议，各位外交部长强调不结盟运动对发展中国家所具的重要性。

他们表示极其希望这次会议开得成功，深信会得出最出结论，作为寻求公平和建设性解决办法的有利因素。

他们共同认为拉丁美洲国家亟须以成员或观察员身分更普遍参加不结盟国家运动，借以保证改进协商、对话和谈判的制度，并巩固不结盟运动的基地和政治的多元化。

各位外交部长研讨了国际经济问题，关切地讨论到世界经济衰退的趋势。他们注意到这种现象在资金流动、贸易、投资和就业等方面对拉丁美洲产生的不良影响，强调必须改革国际经济制度，因为这个制度失衡，造成发展中国家的严重失调。

各位外交部长审查了世界贸易萎缩、工业化国家中保护主义的盛行、加于国外信贷的各种条件及国外信贷不足等现象。他们指出，要刺激发展方面的资金，除了国内的储蓄之外，还需要利用对外贸易方面取得的外汇和其他方面得来的补充资金。这些都是拉丁美洲各国经济不可缺乏的因素，如能实现，可以促进生产投资并保证创造就业机会。

各位外交部长强调亟须定期进行部长级协商，来讨论与整个拉丁美洲有关的经济问题。鉴于拉美经济体系范围内的协调工作已经产生明显的效益，各位外交部长强调指出将于二月间在卡塔赫纳举行的拉丁美洲和加勒比国家部长会议及将于三月间在布宜诺斯艾利斯举行的77国集团部长会议的重要性。

他们为此目的，重申希望作出有效贡献，使这几个会议都能完全达到协调和确定发展中国家在贝尔格莱德第六次贸发会议上的一致谈判立场。这个机构必须负责推动一系列的全球性谈判，借以在联合国范围内制定发展方面国际合作的准则。

各位外交部长一致认为务须信守《巴拿马运河条约》，并高兴地注意到在管辖权方面已执行条约的规定取得进展。尽管如此，在特鲁希略与卡特签订的条约的执行过程中却发生其他方面采用歧视性法律文书造成不良影响的情况。各位外交部长对此表示关切。

在解放者西蒙·波利瓦尔诞生两百周年时，各位外交部长强调这个周年纪念的重要性以及它提供机会来加强拉丁美洲各国人民之间的友谊和促进他们之间的合作。

哥伦比亚、墨西哥和委内瑞拉外交部长感谢巴拿马共和国总统里卡多·德拉埃斯普列拉硕士阁下和巴拿马政府接待举行这次会议，他们认为这次会议非常有益。他们也感谢巴拿马人民和当局在他们停留巴拿马国期间，对他们诸多关注。

1983年1月9日于巴拿马孔塔多拉岛
